
 

 

 ساعة واحدة : المدة                                                  الرابعة متوســـــــــــــــط              : المستوى   

 
 ( نقاط  3)   :التمرين الأول   

 

 PGCD (441 , 210 )  (...................81.5)أحسب  ـ  

إختزل الكسر ـ   
210

441
 (................................. 81.5 ) 

 (نقاط  2) :التمرين الثاني  

 
 إليك الشكل   

 AM  (.....................81.5  )أحسب *  

 AB  (.....81        )بالإنسحاب الذي شعاعه  Mصورة  Nأنشئ النقطة  

 (  81...................)؟  AMNBـ ما نوع الرباعي   

 

 AB + AM + NB = AB   ... (.......81.5  ): ـ أثبت أن   

 ( نقاط  2)  : التمرين الثالث   

 

)2)35 -( x5( )2  +x3+  3)العبارة الجبرية  لتكن    x  =A  

 A  (......................81.5  )أنشر و بسط العبارة / 1   

 A  ..........(.......................81.5)حلل العبارة / 2   

 ( x2( )3 +x5(............... )82+ 1= )  8حل المعادلة / 3   

 ( نقاط  4)  : التمرين الرابع     

 

 A ........(...81.5 )=  122+  602حيث    Aبسط العدد  /1   

أكتب / 2   
3

51
  =B  ( 81.5...........)على شكل كسر مقامه عدد ناطق 

=  12بيّن أن / 3   
B

A
(.........................81 ) 

 ( نقاط  3) : التمرين الخامس   

 

 الشكل إليك    

 ( MN( // )BC(............ )81)برهن أن / 1  

 OB   (.............................82 )أحسب / 2   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
 ( نقاط 13)حل التمرين الأول  

 218 551 المقسوم

 20 218 القاسم

 8 21 الباقي

 PGCD (441 , 210 ) = 21 (.................81.5 )ومنه 

10

21
  =

21210

21441




  =

210

441
(.................81.5 ) 

  (نقاط  12: )  حل التمرين الثاني
 AMحساب * 

ومنه  Aقائم في  ABCالمثلث 
BC

AC
  =CBA ˆsin 

ومنه 
BC

AC
  =sin 30°  ومنه

BC

4
  BC = 8 cm  (..81)ومنه  8.5= 

BCفإن [ BC]متوسط متعلق بالوتر ( AM)لدينا 
2

1
 =AM  

 AM = 4 cm  (.....................81 )ومنه 

 *N صورةM  بالإنسحاب الذي شعاعهAB   معناهAB = MN  

 (81..................)متوازي أضلاع  AMNBفالرباعي 

  (81..............................................)شكل ال

 

  AB + AM + NB = AB  لدينا

متعاكسان فإن مجموعهما يساوي الشعاع المعدوم ومنه فإن     NBو   AMبما أن الشعاعان 


AB   =0


 +


AB فالمساواة

 (81............................)اة صحيحة المعط

 ( نقاط 2: )حل التمرين الثالث 
  النشر و التبسيط/ 0

(3 +x 5( )2  +x3 )- 2)35( x  =A 

(3 +x 5)2(+3 +x 5) x3] -  [9  +x38  +225x= ]A   

[1+x18+x9+215x ]–  [9  +x38  +225x = ]A 

          1 -  x19 - 215x - 9  +x38  +225x  =A  

                                   3  +x11  +210x  =A(..81.5) 

)2)35 -( x 5( )2  +x3+ 3)التحليل / 2 x  =A 

                ([2  +x3 )- (3 +x 5( ] )3 +x 5= )A  

                         (2 - x3 – 3 +x5( )3 +x5 = )A 

                               (1  +x2 ( )3 +x5 = )A (...81.5) 

 (x2 ( )3 +x5+  1= )  8حل المعادلة / 3



 

 

ومنه  x5=  -3ومنه  x5+ 3=  8أي 
5

3
  =x  

ومنه  x2=  -1ومنه  x2+  1=  8أو 
2

1
  =x  

للمعادلة حلان هما 
5

3
و  

2

1
 (....................82) 

 

(................................................81. 

3

51
  =B       ومنه

3

3)51( 
  =B  

ومنه 
3

53 
=B (.................................81.5 )  

315

3


 ×)315(4    =

3

315

)315(4




  =

B

A
  

=  12ومنه  
B

A
 (............................................81 ) 

  ( نقاط  13) حل التمرين الخامس 
 ومنه (CM )( BC)و  (CM )( MN)نا لدي/ 1

(MN( // )BC )(....................................81 ) 

   OBحساب / 2

 حسب نظرية فيثاغورس   Mقائم في  OMNالمثلث 
2MN  +2OM  =2ON  2=  225+  188ومنهON 

 ON 10.82ومنه  ON= 325ومنه  2ON=  325ومنه 

(..............................................................81  ) 

 لدينا حسب نظرية طالس * 

MN

CB
 =

OM

OC
 =

ON

OB
لكن 

5

3
 =

15

9
  =

OM

OC
 

ومنه 
5

3
  =

02.18

OB
=  18.0ومنه  

5

302.18 
  =OB  

 OB = 10.8  ..(........................................81)أي 

 

 
 

 ( نقط  4: )حل التمرين الرابع 

602 +122  =A  154ومنه2  +342  =A  

 A=  5( 3+15)ومنه  A=  35+  155ومنه 

 


